
	Отчет



о проведении месячника по профилактике туберкулеза
в МКОУ «Нютюгская СОШ»

25.02-24.03.2019 года.

Ежегодно 24 марта проводится Всемирный день борьбы с туберкулёзом. Мероприятия, проводимые в рамках месячника борьбы с туберкулёзом,позволяют привлечь внимание учащихся к проблеме туберкулёза, познакомитьих с ранними симптомами и основными принципами профилактики туберкулёза,необходимостью придерживаться здорового образа жизни.
Участие в этом месячнике принимали и наши учащиеся. Все мероприятии прошли по плану.
Туберкулез – одна из самых актуальных проблем в мире. Ежегодно на планете заболевают туберкулезом 8 – 10 млн. человек, умирает около 3 млн. В Российской Федерации ежегодно заболевают около 100 тыс. человек. 
Проблема туберкулеза остается актуальной.. Показатель распространенности всех форм туберкулеза остается высоким. Причем данное заболевание становится не только социально значимым, но им заболевают и вполне благополучные граждане. Неутешительными остаются прогнозы фтизиатров и эпидемиологов на ближайшие годы.
С целью привлечения внимания учащихся и родителей школы к этой проблеме и с целью профилактики туберкулёза  в школе была проведена следующая работа:
С 1-11 классы прошли классные, воспитательные, информационные часы по профилактике туберкулёза. (Классн.рук-ли)
 В 9-11 классах ,12 марта психологом школы Абдуселимов Ш.А., проведено анкетирование на тему: «А что ты, знаешь про туберкулёз». Результаты анкетирование показали, что учащиеся знают, как происходит заражение и какие меры профилактики необходимы, так как наслышаны об этом заболевании.
 В 5,7б классах проведена  беседа «Туберкулёз – опасное заболевание». Из беседы учащиеся узнали о причинах развития туберкулёза, его осложнениях и о профилактических мерах. Педагог-организатор информировал учащихся о том, что Всемирный день борьбы с туберкулёзом приходится на 24 марта по решению Всемирной организации здравоохранения в память того дня, когда в 1882 году немецкий микробиолог Роберт Кох объявил о сделанном им открытии возбудителя туберкулёза.( Классные руководители: Батов Ш.М., Батова А.)
 В  6 классе  проведён  очень познавательный урок на тему «Чем опасен туберкулёз» и в конце урока между учащимися была проведена викторина. Классный руководитель Байрамбекова С.Р.
Классный руководитель 8 класса провел классный час
«Коварство туберкулеза»-классный руководитель Уружбеков З.Б.
В школе оформлен  информационный стенд «Туберкулёз и его профилактика!»,  где отражена информация о том, что такое туберкулёз, каковы пути его заражения, симптомы, что может снизить защитные силы организма, как уберечься от данного заболевания, излечим ли туберкулёз.
Учителями  русского языка и литературы в 5-11 классах с 11.03.по 16 03., проведен диктант «Что такое туберкулез?».
В рамках месячника состоялась встреча учащихся, а также учителей и работников школы с медработникоми сельской ФАП Девришбековой С., Исрафиловой Ш., Абдурахмановой Ж. 
В результате проведенных мероприятии можно сделать вывод:
1.Учащиеся информированы об инфекционной природе туберкулеза, основных путях передачи и необходимости обращения к медработнику за помощью при первых признаках туберкулеза.
 2.Основным методом профилактики, по мнению учащихся, является вакцинация, ЗОЖ. 
3.Учащиеся правильно ориентируются в первых признаках туберкулеза, придают определенное значение санитарно-гигиеническому режиму.

Зам.дир.по ВР     /Шабанов Р.Э./
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