Справка
о проделанной работе по противодействию терроризму и экстремизму
в МКОУ «Нютюгская СОШ».

Одним из важнейших направлений профилактической работы школы является профилактика экстремизма и терроризма  среди учащихся.
В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму администрация МКОУ Нютюгская СОШ руководствуется Федеральным законом  «О борьбе с терроризмом» и постановлением Правительства «О мерах противодействия терроризму».
В школе разработан «План мероприятий по противодействию терроризму и экстремизму», который предусматривает проведение совещаний по вопросам противодействия терроризму и экстремизму, инструктажи, тренировки, практические мероприятия, работу по подготовке методических материалов, разработке инструкций и памяток, планов проведения тренировок и учений.

3 сентября 2018 года в МКОУ Нютюгская СОШ была проведена беседа с учащимися школы по вопросам «Терроризма и экстремизма».        
 В целях     профилактики экстремизма и терроризма школа взаимодействует  с правоохранительными органами,
Присутствовали уастково-уполномоченный Рамазанов Ф.Т., директор школы Рамазанов А.Ш., зам.дир. по ВР Гаджиев зам.дир.по безопасности  Гусейнов З.Э.. психолог школы Шабанов Р.Э.. классные руководители.
Выступая участковый УУП  Рамазанов Ф. объяснил, что терроризм и экстремизм - это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество. В нашей действительности он приобретает угрожающие масштабы , а его проявления влекут множество человеческих жертв. Террористы ведут открытую войну против мирных людей, против нас с вами. Беспрецедентные террористические акты, совершенные за последние годы являются вызовом всему обществу. 
Также участковый подчеркнул и вспомнил о бесчеловечных действиях.
 Никогда не забудутся взрывы в Буйнакске, Каспийске, Волгограде, Пятигорске и   в Москве и т.д.
А самим бесчеловечным являются события в Беслане, когда террористы показали, что они не гнушаются ни чем, даже детьми, для достижения политических, религиозных, корыстных или иных целей.
Это несомненное зло, угроза для общества в целом и для каждого отдельного человека, поэтому, для его успешного решения необходимо изучать истоки, сущность, причины и формы этого зла.
Он рассказал о том,  что в последнее время зарегистрированы множество случаев по взрывам обычных телефонов, и что должны делать при  следующих обстоятельствах:
а) обнаружение предмета, подозрительного на взрывное устройство,
б) поступление угрозы по телефону,
в) поступление угрозы в письменной форме,
г) захват заложников,
д) обнаружение угрозы химического или биологического терроризма.
Основным призывом всех выступающих было - быть бдительными и внимательными к незнакомым людям, подозрительным вещам, чтобы не прикасались и не поднимали незнакомые вещи .
Выводы:
Таким образом, в школе ведётся большая работа по созданию безопасных условий сохранения жизни и здоровья обучающихся и работников
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