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План работы / Государственная итоговая аттестация

Обязательное итоговое собеседование в 9-х классах. Циклограммы дел с ноября по февраль
Ольга Зайцева
доцент кафедры русской словесности и межкультурной коммуникации ФГБОУ ВО «Гос. ИРЯ им. А.С. Пушкина», старший эксперт ЕГЭ, к. п. н., Москва 

В статье – циклограммы с ноября по февраль, чтобы вы проверили подготовку учеников 9-х классов к обязательному итоговому собеседованию. Еще есть упражнения, чтобы проверить уровень результатов выпускников.

Впервые все девятиклассники сдадут обязательное итоговое собеседование 13 февраля 2019 года. В статье – циклограммы дел с ноября по февраль, по которым вы сможете проверить работу учителей и уровень подготовки учеников. Еще есть примеры заданий. 

Какие задания включает итоговое собеседование

В таблице вы увидите, какие четыре задания предстоит выполнить школьникам на итоговом собеседовании. Задания 1 и 2 ученик выполнит по одному тексту. Подробнее – в примерах 1 и 2. 

	 
	№ 
	Содержание задания
	Время на подготовку
	Время на ответ

	 
	1
	Прочитать вслух текст, в котором до 180 слов
	2 минуты
	2 минуты

	 
	2
	Пересказать текст из задания 1 и дополнить его высказыванием
	1 минута
	3 минуты

	 
	3
	Выбрать один из трех вариантов беседы: описать фотографию, подготовить повествование на основе жизненного опыта или рассуждение по поставленному вопросу 
	1 минута
	3 минуты

	 
	4
	Поучаствовать в беседе по теме предыдущего задания
	0 минут
	3 минуты


После того как ученик выполнит задания 1 и 2, он готовит монолог. В примере 3 – задание 3, в котором ученик должен выбрать тему и составить монолог. 

После монолога ученик выполняет задание 4 и беседует с экзаменатором-собеседником. В примере 4 – задание 4 для диалога. Еще задания, требования к контролю времени и оценке ответа выпускника на итоговом собеседовании вы можете посмотреть в электронной презентации. 

Электронная презентация о требованиях к обязательному итоговому собеседованию в 2019 году 
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Листайте презентацию, кликая мышкой, или используйте стрелочки внизу



https://onedrive.live.com/embed?resid=1B34F1FD5BD9279C%21338&authkey=%21AN6ZNMKUSmkDA6U&em=2&wdAr=1.776851851851852

Как организовать подготовку учителей и учеников и где взять задания

Организовать работу и проверить результаты помогут циклограммы с ноября по февраль. В циклограммах – пример работы с тремя девятыми классами. 

Учителя хорошо подготовят школьников не только выпускных, но и остальных классов к выразительному чтению, монологу и диалогу, если будут использовать готовые задания из раздела «Говорение» на сайте fipi.ru (рисунок). 
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Где взять заданияЗадания для 5–9-х классов можно скачать на fipi.ru в открытом банке оценочных средств по русскому языку – раздел «Говорение» 

На главной странице сайта справа есть раздел «Открытый банк оценочных средств по русскому языку (2-9-е классы)». Зайдите в него и перейдите по гиперссылке: перейти в открытый банк оценочных средств по русскому языку. Слева – разделы курса русского языка по классам. Выберите «Говорение» и посмотрите задания. 

Как проверить подготовку на уроках



15минут 

ученик тратит на подготовку и ответы на устном собеседовании



Учитель обязан с девятиклассниками выполнять задания по разделам: «Выразительное чтение», «Монологическая речь», «Диалогическая речь». Педагог на уроке может отработать задания одного раздела, поэтому посетите несколько уроков, чтобы проверить диалоги, монологи и выразительное чтение учеников. 

«Пятиминутки» на уроке

Предложите учителю проводить «пятиминутки», на которых ученики выполняют задания для собеседования, – пример 5. Карточки помогут вам понять, какие задания выполняют ученики при выразительном чтении и в диалоге. 

Карточки
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Как посмотреть образцы
Листайте страницы, кликая на стрелочки
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сбоку 
















Страницы 1. Задания, чтобы проверить выразительность чтения учащихся
Страница 2. Задания, чтобы проверить подготовку учащихся к диалогу 



Раздел «Выразительное чтение»



СПРАВКА

Коммуникативная задача – это замысел автора и его выражение в содержании текста, включая тему и основную мысль 



Проверьте, включил ли учитель в тематическое планирование темы:

· «Смысловое и интонационное чтение»;

· «Интонация и ее компоненты»;

· «Интонация предложений по типу и цели высказывания»;

· «Интонирование знаков препинания»;

· «Тренировка темпа речи при чтении произведений различных жанров».

Рекомендуйте учителю включить темы по интонации текста в другие разделы программы по русскому языку. Так, интонирование сложных предложений лучше повторить и проконтролировать, когда школьники изучают этот тип предложений по образовательной программе 9-го класса. 

Раздел «Монологическая речь»

Учитель правильно работает с обучающимися, если на уроке предлагает определить тему монолога, сформулировать основные признаки типов речи, прокомментировать логические связки, определяет, как ученик достиг коммуникативной задачи. Подробнее – в примерах 6 и 7. 

Раздел «Диалогическая речь»



ВАЖНО

Предложите учителям организовать со школьниками диалоги на темы: «Город», «Музеи», «Театр», «Книги», «Увлечения» 



Диалог – это обмен репликами, сообщениями, живой речью двух или более лиц. Когда будете контролировать уроки по русскому языку, проверьте, как учащиеся выделяют ключевые слова в вопросах, чтобы записать ключевые слова для ответа. Учитывайте, что ученику не хватит времени записать ответ полностью, поэтому он записывает ключевые слова для ответа. 

Понаблюдайте, как педагог учит школьников избегать односложных ответов: да, нет, конечно, возможно. Чтобы ответ не получился односложным, педагог предлагает использовать сложноподчиненные конструкции: потому что, так как, если. 

Ответ ученика будет качественнее, если школьник избежит категоричности. Помогут вводные конструкции: могу предположить, я думаю, как мне кажется, по-видимому, с моей точки зрения. Если ответ включает рассуждение, то учитель ориентирует школьника использовать слова: во-первых, во-вторых, наконец. 

Обратите внимание на темп речи обучающихся. Средний темп высказывания поможет продумать продолжение ответа. Посмотрите примеры 8–10. 

Примеры
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Кликайте на вкладки, чтобы посмотреть примеры



Подготовка к устному собеседованию по русскому языку повышает нагрузку на учителя-словесника. Вы можете ее минимизировать и не допустить низкого качества образования. Для этого воспользуйтесь готовыми циклограммами с ноября по февраль, которые помогут проверить работу учителей и уровень подготовки учеников к обязательному итоговому собеседованию.  
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Кликните название месяцев внизу таблицы, чтобы посмотреть все мероприятия
















Скачать


https://docs.google.com/spreadsheets/d/e/2PACX-1vSBmfMD8Hijoehnzbb20uagEGbHUTyjNsCjkv04x0MAszU2EwmnUBPzQDVPxPDIqM7Lgla0f64kiIvq/pubhtml?widget=true&headers=false

Помогите учителям ознакомиться с образцами заданий, критериями оценки и выполнить несложный материал устной части на уроках по русскому языку и литературе. Проконтролируйте «пятиминутки» устной речи на уроках и обязательно организуйте тренировочные устные собеседования для выпускников 9-х классов в вашей школе даже если ученики вашей школы участвовали в апробации итогового собеседования 9 ноября 2018 года. Воспользуйтесь для тренировочного собеседования материалами: заданиями для учеников; критериями оценки итогового собеседования для эксперта; формой черновика эксперта; формой протокола эксперта для оценивания ответов участников собеседования.  

	К СВЕДЕНИЮ

Какие образовательные результаты проверяет собеседование

1. Различать стили речи.

2. Свободно, правильно излагать свои мысли в устной форме, соблюдать нормы современного русского литературного языка: логичность, последовательность, связность в тексте. 

3. Выражать свое отношение к фактам и явлениям окружающей действительности.

4. Выбирать и использовать языковые средства, которые соответствуют теме, целям, сфере и ситуации общения. 

5. Владеть различными видами монолога: повествование, описание, рассуждение.

6. Владеть различными видами диалога: побуждение к действию, обмен мнениями, установление и регулирование межличностных отношений. 

7. Создавать тексты различных стилей и жанров для монолога.

8. Соблюдать произносительные, лексические, грамматические нормы современного русского литературного языка. 


Нам важно Ваше мнение! Пожалуйста, оцените статью, выбрав один из пяти смайликов внизу страницы (сервис доступен на сайте e.zamdirobr.ru).
  

